



Lutri jósok.

(F. J.) Mikor a földmives nehéz munkával hasogatja az édes anyaföld szétválni nem akaró rögeit; mikor az iparos munkapadjára és a szellemi foglalkozás embere iróasztala mellett gőryed és izazad verítékcsöppeket, hát bizony egyik sem mulatságból teszi azt, hanem muszájból melyet az önfentartás parancsol kér lehetlenül árva fejére. Mikor aztán az áldott, de nem kevéssé szeszélyes föld a bevetett magot is alig adja meg; mikor az iparosnak nyakán savanyodik készítménye; és mikor az iroda emberének vékonyra szabott lényüségét a nélkülözhetetlen elemi szerek megdrágulása, vagy a család nem ohajtott nagymérvű szaporodása már a hónap közepén elrepíti, akkor bizony önkénytelenül is azon kérdés merül fel a töprengő emberfia előtt, hogy hát nincs-e könnyebb módja a pénzkeresésnek; nincs-e lehetőség, a penzmagot egy kissé szaporábbá tenni? Dehogy nincs! Dehogy nincs; van ennek nagyon sok módja, csak éppen választani kell közöttük.

Azok, a kiket nem igen gereoz a lelkiismeret, azon módot választják, hogy azokat kiknek több jutott a földi jóból, okkal-móddal rászedik, megcsalják, vagy ha éppen ezt is nagyobb megerőltetésüknek tartanák, hát egyszerűen megrablolják. — E könnyű szerzési módok az a hátránya van, hogy a vele foglalkozó kórtérbe kerül.

Könnyen lehet még pénzt szerezni a kártyán is; de fájdalom! ennek meg az a hátránya van, hogy mai napság ezer meg ezer művész működik e téren, s biztosak lehetünk benne, hogy egyszer csak összehozza a sors valamelyikkel, akkor aztán keservesen összenyeregetett kapitalisunk eluszik, s a drága tanóra végén nem ő, hanem mi leszünk a szabólegények.

No ha az elsorolt módokhoz nincs etvágyunk, itt van egy könnyű tisztességes mód, mely mellett kongó tárcánkat megduzzadnak; az elbocsátott krajczár ezredmagával tér vissza; és érette még be sem csuknak senkit; itt van a — lutria.

Igen ám a lutria! Midőn a tiszteletreméltó mámit az utolsó olvasószem morzsolgatósa közben elnyomja a buzgósgát; midőn a szemérmes hajadon ideálja, fotografáját még egyszer megcsókolja elszunyad, és mikor az arany fiatalág valamelyik jeles tagja adósságainak summázása közben, sívár mulatságától az álomk birodalmába szökik, — hát ilyenkor száz eset közül kilencvenyszer az történik, hogy a mámi nem a szentekről, a kis leány nem "O" róla, és fiatal barátunk nem a zablakellner végkielégítéséről, hanem mindannyian számokról álmodnak, mely számok természetesen arra való, hogy lutriára tétvév, a boldog álmodó álma, csengő valóságra váltsék föl.

Hanem az álom nem mindig teljesevnek be, sőt — szomorú, de igaz, — az ós idők óta nagy tiszteletben részesülő álmoskönyvek is hibának néha, s az áltálok komendált számok igen gyakran sehogysem akarnak kijönni.

Késégbetejt állapot! — kiált föl a lutri föltek szolgája — hát ez ellen nincs orvoság? — Vigasztalodjanak uraim és hölgyeim! midőn legnagyobb a veszély, akkor legközelebb a segély. Proféták támadnak Izraelben, melyek különbek a hajdaniaknál, mert míg ezek csak kellemetlen dolgokkal untatták kundschaftjaikat, a mostaniak abban fáradoznak, hogy az ő onzetlen (?) jóslataik után láb-lógáza fumigálhassuk a világot. E modern proféták a — lottójósok.

E tiszteletreméltó urak úgy hívják magukat, hogy matematikusok; foglalkozásuk pedig abban áll, hogy kiszámítják miféle szá-

kok fognak kijönni a lutrián. Már most arra nézve, hogy valaki e becses titok birtokába jusson, nem kell egyéb, mint három darab 5 krajczáros bélyeget küldeni a profétának (no meg két forintnyi csekélyke kis előleget; ez ugyan nincs a hirdetési feltételek között) s akkor kap az ember néhány sor szót: ezek aztán ki fognak jönni a lutrián, ha bent nem maradnak. Ennye bizony ha oly jól ki tudják azon urak számítani, hogy mely számok jönnek ki a lutrin, miért nem teszik meg maguk; egy pár év alatt minden lutri pénzlárt kitaríthatnának!

No már hogy ilyen kézzelfogható svindleriának fölüljön valaki, első tekintetre bajos elhinni. De nem úgy áll a dolog. Gondoskodva van arról, hogy a józan ész kétéglő szava elnyomassék. Sziveskedjünk csak elolvasni a fővárosi lapok hirdetési rovataiban azokat a könyvcsaró halányilatkozatokat, melyeket a boldoggá tett kliensek elkövetnek. E nyilatkozat a lépvessző, mely a lutriás gimpliket megfogja. Még odáig sem megyünk, hogy e nyilatkozatok valódiságában kételkednénk; elhisszük egészen komolyan, de annyit még is csak mondunk reá, hogy e néhány nyeresémen nem bizonyít semmit. Nem bizonyít pedig azért, mert száz meg száz megrendelt kombinatio közül ha elvétel egy kettő sikerül, akkor csak az történik amit költséges profétai pártfogás nélkül elérhetünk, t. i. néha egy-egy ternet a maga álma után vagy ándungájából is csinál az ember.

Ha igaz az, hogy sulyosak az adók, olcsó a termés, nem kelendő az iparcikk és nyomorúságosan díjazják a szellemi munkát, akkor a földész, az iparos és a tisztviselő ne bővelje terheit a proféta uraknak járó önkéntes adóval. És ha már a hatóság nem tartja szükségesnek védelemben részesíteni a közönséget a szédélges ezen tetszők, és éppen azért vesztéyes válfaja ellen, akkor emelje föl az ellen szavát a sajtó, és a nép minden valódi barátja.

A helyi érdekű vasutak.

A következőkben pontos hivatalos adatok alapján a „P. N.” az 1881. évi országgyűlésen megszavazott összes helyi érdekű vasutak hosszáról, költségéről, a részvények és az egyesek és az állam hozzájárulásáról szóló kimutatást:

- 1. Nagy-Kikindától Nagy-Becserekeig, hossza 70,5 kilom., tényleges összköltsége 1666,000 forint, tényleges költség 2.915,000 frt; a részvénytől törzs részvény a 100 frt 772,800 frt, a részvénytől elsőbbségi részvény a 100 forint 1.142,000 frt, állami hozzájárulás 300,000 frt, az 1881. LXXIII. törvény-cziki alapján, közszégek, városok és birtokok részéről 316,000 frt. Torontál megye részéről 151,000 frt 20 kr, összesen 467,229 frt 20 kr.
2. Margitfalvától Szomolnokig, hossza 3,47 kilom., tényleges összköltsége 1.215.000 frt, tényleges költség kilométerenkint 35,014 frt 40 kr, névleges összköltség 1.726,000 frt, a részvénytől törzs részvény 994,400 frt, a részvénytől elsőbbségi részvény 1.041,600 frt, állami hozzájárulás 100,000 frt készpénzben, azonfelül kincstári területek átengedése; közszégek és városok, valamint egyesek ingyen területekkel.
3. Kőszegtől Szombathelyig, hossza 17,5 kilom., tényleges összköltsége 317,818 frt tényleges költség kilométerenkint 18,160 frt, névleges összköltség 400,000 frt, a részvénytől törzs részvény a 100 frt 160,000 frt, részvénytől elsőbbségi részvény a 100 frt 240,000 frt, állami hozzájárulás 2500 frt, általán a postakincstár részéről: Vas megye részéről tíz évre évi 1500 frt, Kőszeg szabad királyi vá-

A »DEBRECZEN« TARGZAJA.

Egy magyar színésznő. (Ma már hihetetlen történet a század elejéről.) Hej de csak más világ volt ezelőtt csak nyolczvan esztendővel is szép Magyarországon! Akkor ez a szép ország csakugyan ázsiai ország volt, az ázsiai népek minden erényeivel és büneivel. Azóta nagyot fordult a világ. Polgárosult európai országgá lettünk! Minisztereink vannak, vasutaink vannak, tanfelügyelőink vannak! Kiállításaink vannak! De a sok mellett, még a nincs, a mi akkor megvolt. Hová lett az régi jó őszinte becstelenség, a mi akkor még teljes gazdagságában virágzott, mely lehetett nyers, durva, olykor talán egész a kíméletlenségig nyílt, de a melyre mindig teljes biztossággal lehetett építeni?! Hová lett... példa beszédes lovagiasságunk, vendég szeretetünk? Hová lett kereset len egyszerű életmódunk s ártatlan házas erényünk? Igaz, hogy a fejlődésünk utját álló előítéleteink is eltűntek egymásután, de mit használ, ha annak helyére közöny és mivel sem törődés lépett. Nem hiszem, hogy ez kisebb baj lenne nekünk nézve. Az előítéletes ember legalább erősen ragaszkodik örököl meggyőződéséhez és szokásaihoz, mert azokat — lehet, hogy tévesen, de lehet, hogy joggal — jobbnak tartja a divatos eszméknél és változásoknál, de a közönyös ember mit sem törődik, tétlenül, egykedvűen nézi a világ folyását s nem bánja, akármilyen körülmények között. Ennek az állapotnak az országutja pedig az anyagi és szellemi tönkremenetre s az

ezzel együtt járó rabszolgaságra vezet. — Kőszellem, hazafias érdeklődés a közügyek iránt s a kötelességérzet azon tulajdonságok, a melyekre mindenekelőtt szüksége van az élni akaró nemzeteknek! Kivált ha oly csekély számnak, mint mi vagyunk s anny elenéségeink vannak, mint a mennyi nekünk van! Na de hová csapongok? Hisz nem akorok én, vezérezkiket írni, csak egy rövid történetet elbeszélni a század elejétől, melyet ma már különben kevesen fognak elhinni, vagy csak valósíznak tanítani, pedig megesezt igaz történetem. Bevezetésül csupán csak annyit kellett volna mondanom, hogy a mai embereknek fogalmuk sincs arról az előítéletéről, mellyel akkor a színészek vagy az akkori stólus szerint beszélték: az aktorok és komédiasok iránt viseltettek. Pedig nem volt igazak az első színészeket igazi hazafias lelkesedés vitte a színpadra, igen csekély kivétellel mind jó, nemesi familiából való férfiak és nők voltak s társadalmi és erkölcsi tekintetben kifogástalan életmódot folytattak. Nem is az egyének iránt is volt tulajdonképen az az előítélet, hanem a foglalkozás iránt, melyet tisztességtelennének és megbecstelítőnek tartottak. — Magán életünk ellen csakugyan nem is lehetett kifogás, — mondá nekem a néhai jó öreg Székelyné, az akkori idők legelső és leghíresebb színésznője, kitől e történetet hallhattam — mert ugyancsak vigyáztunk jó hírnévünkre, mert a publikum akkor olyan kegyes volt, hogy ha csak egyetlen tag is okot adott viseletével a megbotránkozásra, hát egyszerre elmaradt az előadásokból. Inkább oda hagyták veszni abonomájukat, vagy cselédjeikkel jártatták le, a mi aztán a

- res 150,000 forint, nagy-czeni cukorgyár 15,000 frt.
4. Besztercebányától Brezováig hossza 34,2 kilom.
5. Piskitől Vajda-Hunyadig, hossza 15,5 kilom. Ezen két vasut kiegészítet az országos bank vállalata el az állam által 34 éven át felvévenként előre fizetendő 38,500 frt annuitásért.
6. Sziget-Kamarától egyfelől Rónaszékeig, másfelől Sugatagig hossza 40,3 kilom., tényleges összköltsége 710,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 20,892 frt 86 kr, állami hozzájárulás: a kincstár az engedélyezésnek 30 évre évenként 320,000 mmázsa minimális számnyiság szállítást biztosította; minden mmázsa után fizetendő 19 1/4 kr; ehhez hozzáadandó a szigetkamara-szalinai vasutnak hozzáadandó a kincstár az engedélyezésnek 226,000 frt, névleges összköltsége 1.340,000 frt, a részvénytől törzs részvény, a 100 frt 540,000 frt, részvénytől elsőbbségi részvény a 100 frt, 800,000 frt átlag 70%; összesen hossza 44,8 kilom., tényleges összköltsége 936,000 frt.
7. Békéstől Pusztá-Földvárig, hossza 7,5 kilom., tényleges összköltsége 170,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 22,686 frt 66 kr, Békés város az építés költsége kölcsön útján szerezte be, a tőke 1/2 részét gr. Wenckheim Frigyes vezálta el.
8. Rétságától (a bpesti-pécsi vasutból kiágazólag) Szegzárdig, hossza 55,41 kilom., tényleges összköltsége 1.700,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 30, 680 frt 38 kr. Az építés költség a budapesti-pécsi vasut alapítókéből fedeztetett.
8. Kétegyháztól Kiszendőig, hossza 26,5 kilom., tényleges összköltsége 448,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 16,905 frt 66 kr, névleges összköltség 650,000 frt, a részvénytől elsőbbségi részvény a 100 frt, 390,000 frt, átlag 70%, közszégek és ingatlanosok 300,000 frttal járultak a vasút építéséhez.
10. Debreczentől Hajdu Nánásig, hossza 42,5 kilom., tényleges összköltsége 1.000,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 23,529 frt 41 kr, névleges összköltség 1.200,000 frt, a részvénytől törzs részvény a 100 frt, 480,000 frt, a részvénytől elsőbbségi részvény a 100 frt, 720,000 frt, átlag 83 1/2%, hozzájárultak: Debreczen 119,760 frttal, Nánás 119,760 frttal, Böszörmény 100,600 frttal, Dörög 59,880 frttal, összesen 400,000 frttal.
11. Nagy-Tapolcsánytól Békiczig, hossza 15,308 kilom., tényleges összköltsége 505,854 frt, tényleges költség kilométerenkint 33,045 frt 1 kr. Az effectiv költségek a sz osztrak-magyar államvasut számlájára. A befektetett tőke elszámoltatik az 1882. évi június 8-án kötött szerződés II. czikke értelmében.
12. Barcstól Pakraczig, hossza 127,3 kilom. Tényleges összköltség 7.700,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 60,487 frt. Névleges összköltség 11.000,000 frt, állami hozzájárulás a barcsterziaiföldi ut alapjáól tíz évenkénti 10,000 forint.
13. Marosvásárhelytől Szászrégenig, hossza 34,0 kilom., tényleges összköltség 680,000 frt, tényleges költség kilométerenkint 20,000 névleges összköltség 790,000 frt, a részvénytől törzs részvény a 100 frt, 365,000 frt, a részvénytől elsőbbségi részvény a 100 frt 425,000 frt. A postakincstáról fizetendő 7,200 frt kamat és törlesztés biztosítása mellett 120,000 frtnyi kölcsön kezvesztetett. Az érdekeltesség részéről mintegy 300,000 frt.
14. Újszásztól Jászpatáig, hossza 32,0 kilom., tényleges összköltség 605,460 frt, tényleges költség kilométerenkint 18,920 frt 62 kr, névleges összköltség 650,000 frt. A társaság még nincs megalakulva. A törzs részvényeket az érdekelték veszik át.

15. Szajoltól Kun-Szent-Mártonig, hossza 36,2 kilom., tényleges összköltség 682,000 forint, tényleges költség kilométerenkint 18,839 frt 78 kr, névleges összköltség 860,000 frt. A társaság még nincs megalakulva. A törzs részvényeket az érdekelték veszik át.
16. Csáktornyaól Zagrágig, fővonal hossza 98 km., zabok-krapinai szárnyvonal hossza 30 km., összesen 120 kilométer, tényleges összköltség 4.600,000 frt, névleges összköltség 6.200,000 frt, a társaság még nincs megalakulva. Hatóságok vagy magánosok hozzájárulása még nincs tudva, összesen hossza 713,918 km, tényleges összköltség 22,226,132 frt, az összegben nem figyeltünk a besztercebányai-brezovai és a piski-vajdahunyadi vasutak költségei. Tett számítás szerint az e czérra fizetendő annuitásoknak mintegy 1.000,000 frttal alapítófelel meg, névleges összköltség 26.581,000 frt. Ezen összegben nem figyeltünk a besztercebányai-brezovai, piski-vajdahunyadi, békéscsaba-földvári, rétság-szegzárdi és nagyatlaposny-béltizi vasutak névleges építési költségei.
Nem érdektelen hogy a 714 kilométernyi hálózatban nem kevesebb, mint 22 1/4 millió forint van elhelyezve s a mellet az engedélyezési eljárásnál tanúsított ötötösség eredménye az lett, hogy a felsorolt 16 vasut köz egye sincs, melynek kivételre kérdésbe jött volna, sőt a 12 első részint már megnyílt, részint pedig még az év folyamán kiépül, s a nagy utolsóknak kiegészítést biztosítottunk tekinthető. Ujjabban pedig nem kevesebb mint 15 helyi érdekű vasutra nézve vannak tárgyalások folyamatban.

Helyi hírek.

\* A hónapli sajtópör. Nemzeti kérdésainkkal összefüggő az a sajtóper, a mely hónap tárgyalatik a debreczeni esküdtsek előtt. A vádló Mihálka László máramaros megyei alispán, ki úgy 1848-ban, mint az utóbbi időkből, a vegyes ajku megyében finom kormányzati tapintatával, a nemzetiségi viszályokat elutda hátrítani. A m.-szigeti „Közérdek” című lap szerkesztői éppen azért támadták folytonosan, hogy ó a magyar államnezének határozott híve levő, olah származása ellenére is, nem engedett egyes bujtogatókat (külusyra emelkedni. Egyébiránt a vádlottak egyje orosz ügyvéd, a másik az a Hollósi István, a ki anny sok jeles férfi tehetőségét volna költségéről fogalma sem volt. A hónapli esküdtsek fog itelni, de mi a sajtó munkásai nem vágnak az ítélet elé, bár mindenkor ohajjuk, hogy megbüntetessék a sajtóvetésűg ott, a hol valóban, s kivált akkor, midőn a közügyek nagy tekintélyű férfi allittatnak méltatlanul pellengére. Az esküdtsek van hivataly esz fenforogást eldönteni s a megseritetnek elégtelt szolgálatát.
\* Esküdtsek. Ez év második negyedére őszállított esküdtsek tagjai követezők: Dr. Medve Kálmán, Szilágyi Sámuel, Szabo Kálmán, Makucz József, Dr. Varga Geza, Varga Károly, Kovács István, Weinberger Lajos, Sajó György, Juhász Lajos, Liszka Sándor, ifj. Bánky István, Kövy Lajos, Kardos László, Újvári István, ifj. Jóna István, Nemes Kálmán, Hegedűs Sándor, Piuokovics József, Jobhagy János, Geresy Kálmán, Bignió Ferencz, Buzás Elek, Ferenczy Elek, Dr. Zelizy Dániel, Spéry Tivadár, Őri Sámuel, Dr. Csikos Sándor, Kovács Gyula, Gáll Ferencz, Antalovics Gyula,

Svaiczer László, Biro Dalmy Kálmán, Dr esküdték közt van 3, ügyvéd 4, tisz 5, gazda és iparos 8.
\* Szerencsétlen főágasgotól Kolasek Tegnapi Szolnokok felborult s őly szelába eltorótt. A bete elhelyezve s azonazsunkból elebe utazovos is. A delutáni 6 teg s nyugágyon 6 baleset általános ré
\* A tegnapi n szép számu s méltóság jelenléteben főcziml operájának reallomászó 39. sorpepek karmester ur tapsvihart aratott. Bajjal jár” című b Gabriella k. a. egy a Vilma k. a. egy két játszottak ugy a c s B. Gyula ur Elmer (John, úns Sándor (Mudi) urabven. Következett lett — az operet hogy B e r n á t h publikumot megvádságával. Uj bete Erzsike k. a. ma zongorajátéka, K szavalmánya (Gy tőbbi szám, K u b e G e r e b i Gizella a Vilma, S c h m a es Göltl A nika-konzerteje tetszett. Cz i f f e tönzött; ő es Sz teljesen megfeleltgot, tapsot es eljendekinek juttatott adást ezubal issik na — termeiben es et érték a múket Valóban, oly teheb Bernáth Flóra es tal, Pálffy György dor es Ibrányi M azok, kik a társasvettek s kivált Foltényi uró v is részesevünk ily
\* Színházunk felel meg meg nyenyiben villa az eddig lev Most hogy a nag a villomosság te s mulhatatlanul lánhártó alkalm Nagy Pál főis igenous veszi a
\* Kiténtetés hely reudezett ípmely tagja kitun Huber József el kereszetet kapna, iratokat kapnak.
\* A pterítéséből a Dobra nius 1-öt fogva
\* Figyelme els, hogy ténycsücsék megvé a n. e. közönség

mondva, hogy tudni sem akar róla s hogy hagyjon neki békét. Ez természetesen még jobban ígerelte az elkényeztetett csélcsep ifjut, ki nem volt hozzá szokva a visszautasításokhoz, s annál jobban a fejébe vette, hogy megbóditja a leányt. Mindig ott ögyleget a fogadó körül a hol a thiahtrom volt s leste, mikor megy próbára vagy előadásra. De Zsuzsika mindig csak lesütött szemekkel haladt el mellette. Aztán virágokat, bokrétákat dobált fel neki, meg olyan röllekbán is, a mikor mindössze is csak egy-két szava volt. Ez felűnt a publikumnak s csakhamar az egész város tudta, hogy P urfi szerelmes a szép aktrixnéba. De ez nemhogy használt volna, hanem még ártott a dolgának, mert Zsuzsika igen röstelte ezt a dolgot es haragudott mialta. Mikor P. urfi látta, hogy az szem használ, elment az ottani művészes s megvette tőle a legszebb brillian smukkjat két ezer váltó forinton. Meg az árát is megudtuk, mert az effélenek csakhamar hire futamodik, kivált a kisebb városokon. El is külte a leánynek egy orczálan nyitott levél kíséretében, hogy így keuyzeritve Zsuzsikát a levél elolvasására. A leány el is olvasta a levelet, mely igazi szemtelen levél volt, mely mutatta, hogy nem ám házassági czéhhól akart volna meg ismerkedni a leányval. Ez rendkívül felháborította a virtuos leánykát, k nyomban vissza küldte az esküszert egy szinten nyitott levél kíséretében, mely ugyancsak lehordta es megpirongetta az elbizakodott fiatal embert szemtelenségéért. Ez a kudarcz annyira dühbe hozta az urfi, hogy egy nemtelen boszúállásra határozta magát.

Másnap jó adtuk, midőn Z tojásokkal dobá hogy kiről ered egyet a szege Zsuzsika eresztettek s bot, mert a kö A szegény teríteni. Akkor s megcsüdött, tani megalázta. Meg is t Másnap a min között P. urfi ögylegetni a th De most bátran es elsz szolt: — Az ur illik hát, hogy Ezzel fel virotól ontott P. urfi fe len leány felu az ötüöz a jai Mikor erette a paud törték az ajt c.életen. Arzeniku dogtalan. Harmad árkába, mert gedték szent. Meg a P. urfi vjasza szemel

Svaiczter László, Biró József, Magyar Gábor, Dalny Kálmán, Dr. Kovács Sándor. — Az esküdték közt van tehát: tanár 3, orvos 3, ügyvéd 4, tisztviselő 12, kereskedő 5, gazda és iparos 8.

\* Szerencsétlenség. A helybeli távirati főigazgató Kolasek urat súlyos baleset érte. Tegnap Szolnokon kocsi a vasúthoz hajtatva, felborult s ő oly szerencsétlenül esett ki, hogy lába eltört. A beteg egy szalon kocsihoz lett elhelyezve s azonnal ápolás alá vétetett. Váro-sunkból elébe utazott dr. Sárosi vasut orvos is. A delutáni vonattal hazaérkezett a beteg s nyugágyon 6 horászallító lakására. A baleset általános részvétet keltöti.

\* A tegnapi műkedvelői előadás szintén szép számu s méltán igen jól hangolt közönség jelenlétében folyt le. Wagner Lohengrin című operájának részletei, előadva a helyben állomásozó 39. sorozat zenekara által, Czapék karmester ur vezetésével, — óriási tapsvihart aratott. Ezt követte a „Dicsőség bajjal jár“ című bohózat, melyben Varga Gabriella k. a. egy feltékeny özvegyet, Varga Vilma k. a. pedig egy kedves varroánykát játszottak ügyesen. Az urak közül Kovács B. Gyula ur (Flasoban), Domodius Elemér (Jonn, inas) és kivált Hegedüs Sándor (Mudli) urak osztottak az est sikerében. Következett — Hitei ur igazgatása mellett — az operette. Mondanunk sem kell, hogy Bernáth Flóra k. a. volt az, a ki a publikumot megfizette kedélyének egész gazdaságával. Új betétek voltak ez este Balogh Erzsike k. a. magyar dala. Göllt Anna zongorajátéka, Kiss Iréne melodramatikus szavalmánya (Gyulai Pál „Eji látogatása“), a többi szám, Kubainé úrnő szép olasz dala, Gerébi Gizella, Lengyel Ilonka, Varga Vilma, Schmiéd Paula, Szabó Emma és Göllt Anna k. a.-ok szalmaharmonika-koncertje a multikori volt s ezuttal is tetszett. Cziffer ur (Kakasi) ügyesen rögtönzött; ő s Szépl Lajos ur (Páris) ma is teljesen megfeleleltek feladatukért. Koszorú, virágot, taposót és ajándékot nem kell — mindenkinek juttatott a nezők méltánylata. — Az előadást ezuttal is sikerült vigalom követte a „Korona“-termeiben és ezzel — azt hiszik — véget értek a műkedvelőink által nyújtott estek. Valóban, oly tehetségek, mint Kubainé úrnő, Bernáth Flóra és Kiss Irén k. a.-ok, Rikl Antal, Pálffy György, Darvas Béla, Hegedüs Sándor és Ibrányi Miklós urak és általában mindazok, kik a társaság négy előadásán résztvettek s kivált oly rendezés mellett, minő a Foltényi uré volt, azt reméljük, hogy jövőre is részeseülnek ily előadások élvezetében.

\* Színházunk tüzrendőri szempontból nem felel meg most sem a kívánalmaknak, a mennyiben villámhárító nincs az épületen, s az eddigi levelezők igen csekély értékűek. Most hogy a nagy vas függöny fel lett állítva, a villomosság tekintetében is változás állt be, s mulhatatlanul szükség, hogy legalább 3 villámhárító alkalmaztassék. A vizsgálóbizottság Nagy Pál főiskolai tanár skatuldómanóját is igénybe veszi a szemle alkalmával.

\* Kitüntetés. Az 1881-ik évben városunkba rendezett iparmű kiállítás vezetőinek némelykét kitüntetés nyert felsőbb helyről. Huber József elnök hirszerint arany érdemkeresztet kapna, — többien ismét közönség iratokat kapnak.

\* Póterfiai postahivatal mostani helyiségéből a Dobray-hazba teszi át helyiségét június 1-től fogva.

\* Figyelmeztetés. Miután több eset fordult elő, hogy tévleg megsemmített betét könyvecskéket megvették, ezennel figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy olyan könyvek meg-

vételétől, melyekre 12 hét óta befizetés nem történt, tartózkodjék. Ujabbban a következő számu könyvecskések semmisítettek meg: 207, 383, 487, 488. A könyvecskések birtokosai a befizetett összeg 5%-ét a pénztárnál fölvethetik. A pünkösdi ünnep folytán a rendezés befizetésé-  
vására nap helyett hetfény (ünnep másodnapján) fog történi. Szombaton d. u. 3—5-ig rendezés befizetési nap leend. Debreczen 1884. május hó 28-án. A kölcsönös segély-egylet igazgatósága.

\* Frankl Mór, a kis számoló művész ma lép föl először a „Bika“-ban. Szombaton a „Hungária“ helyiségében, vasárnap ismét a Bikában lép fel. Belépti díj nincs.

\* Névnapj üdvözlét. A jó Foltényi bácsi nem várt kedves meglepetésben részesült. A műkedvelői előadásban résztvett hölgyek ugyanis névnapja alkalmából fölkeresték, s a kedves öreg urat elarasztozták a legjobb kívánatokkal, azonkívül egy díszes csokorral, melynek szalagján e felírás áll: „Foltényi bácsinak névnapjára. A buzgó rendezőknek — Finom Rózsai.“ A meglepetés természetesen igen jól esett a derek művésznak.

\* Közönségnyelvítés. A f. hó 11 és 18-án tartott gazdasági műkedvelői előadás alkalmával a segély-egylet részére — mint felülírt — befolyt: Steinberger Gyula ur részéről 5 frt; Püspöki színháziruhatörök részéről 10 frt. olyképen, hogy ez utóbbi a részéről tisztelődíjat el nem fogadván segély-egyletünknek adományozta. Mely adományokért fogadják a kegyes adakozók az egylet nevében hálás köszönetemet. — Debreczen, május 29. Szabó János, g. s. e. pénztárnok.

\* Az iparoskör az új ipar törvényt meggyarazattal együtt több példányban megrendette s azok M. A. y. erencz borkereskedésében és az iparoskör helyiségében 30 kr-ért kaphatók.

\* Zene. Pünköszt első napján vasárnap Zsig Józsi jeles zenekara a Vilmos-sör-sarokban fog játszani.

\* A cseledek informálmi szokták egymást a családi körülmények felől, nehogy az új cseled még előbb tapasztalatokat legyen kénytelen szerezeni. Az információjuk rendszeren a konyha falán, vagy a konyhai edények alján található titkos jelekkel felírva. Legközelebb egy uri ember új szakácsnőt fogadott; a szakácsnő megjelent és — alig vett kezébe egy fazekat, már sarkon fordult és sebesen eltávozott a neikül, hogy csak azt is mondta volna: befelelgett! A házi ur e különös túcsúszáson dühbe jöven, utána szalad a már szintén futásnak eredt szakácsnőnek s kérdőre vonta a távozás oka felől. „Semmi kedvem sincs tovább maradni — ereszeszen“ — mondá azután röviden meg oda veté: „Az asszony nagy nyelvű, — egész nap dolgozni kell — s még sem fizet pontosan, én tehát megyek!“

\* Új kávéház. Stark Jakab és társa a volt Fronner-féle vendéglő helyiségében a f. v. kávéházak mintájára díszes kávéházat rendezett be, mely közelebb megnyitattik. — Bővebben hirdetési rovatunkban.

Hazánk s a külföld.

— Magyar paraszok mint communardok. Értekes volna, hogy szabadságharc részesei közül mindenki igyekezzék följegyezni az általa biztosan tudott fontosabb tényeket, melyek csak is így gyűlhetnek teljesen megbízható anyagbalmazzá össze. Tóth Dániel duuavecssei postamester ur saját élményei közül közöl egyet, mely épp oly érdekes, mint a milyen jellemző. Tóth ur közvetlenül a szabadságharc előtt Barsmeg e főszoalagbírja volt. Ez idén a sok keringő hir nagyon fölzigattá több barsmegyei község parasztágának hirtágyát, s különösen a kis-csecei község folytán azt követelte a birtól, hogy osszak már fel a földet, mert a szomszéd Csejkon is saját használatára vágja a nép az uradalmi erdőt. A bíró látva, hogy a fölmerő eszközökkel ellátott tömeg fenyegetése elől jobbabb lesz vala kép kiterni, azt mondá, hogy menjenek be Lévára Tóth Dániel főszoalagbíróhoz, akihez általános volt a bizalom, s kérdezzék meg őt, hogy hozzá lehet-e fogni a föld felosztásához. A bíróval aztán két társa be is állított a főszoalagbíróhoz a nagy kérdéssel. Tóth nagyon jól ismerte Pólya bíró, de megkérdezte tőle, hogy mennyi földje van jelenleg? Volt neki két egész urberi telke; a másiknak 1 $\frac{1}{2}$ , a harmadiknak szintén 1 $\frac{1}{2}$ . Erre a főszoalagbíró, kimutatta a parasztnak, hogy hány millió föld van Magyarországon és hány millió ember, s azt mondá nekik, ha belegyeznek abba, hogy esetleg ők is átengedjenek birtokukból annyit, amennyivel az átlagnál többjük van, hát nincs fölosztás ellen kifogása; de osszak fel úgy, hogy mindenkinek jusson a rosszabból is. A parasztnak, a mint látták, hogy a mi föld rájuk jut, legfeljebb 3 $\frac{1}{2}$  hold, abból is a homokosnak kell lenni az egyharmadának, a másiknak csak közepesnek s csak az utolsó harmad lehet jó termő, haza mentek a fölíválasztva társaikat, soha többé föltek osztani nem akartak. Három év múlva a csejkiek, — a kik maguknak vágják az uradalmi erdőt, — 80,000 forintot fizettek kártérítés fejében, a kiszázeiek pedig halálukodva keresték fel Tóth Dánielt, hogy őket okos szóval ilyen veszedelmétől megóvta.

Muzsák.

— Új könyvek. — Megjelentek s lapunkhoz beküldettek: Arany Janos összes munkáiának végleges teljes kiadásából Ráth Mór most bocsátotta ki a 19. és 20. füzetet, melyek a drámai fordításokat (Szent-Iványei álom, Hamlet, János király) tartalmazó, hatodik kötetet fejezik be, az utóbbiban kezdődővén a Zrínyi

és Tasso címü értekezés, melylyel Arany 1859. október 31-én foglalta el székét a m. t. akadémiában. (Egyes füzetek ára 60 kr) — B. Eötvös József összes munkáinak teljes kiadásából a 3. és 4. füzet jelent meg a Magyarországi 1514-ben című regényt tartalmazva. Egyes füzet 50 kr. — Az ugyancsak Ráth Mór által kiadott Családi könyvtárban újabban a következő kötetek jelentek meg: Arany Janos „egy-egy darabok“ című kötete, mely a régibb „összes művek“ harmadik kötetét képezte. Bolond Istók, Losonczy István, Vojtina levelei, Rózsa és Ibolya, Tasso-és Ariosto-s egyéb fordítások és apróbb költemények vannak benne. Ára 90 kr. — B. Hübner Sándor „Séta a világ körül“ című művének hetedik, számos képpel illusztrált füzet, ára 60 kr. — Walter Scott Lammernoori menyasszonyának második füzet, ára 40 kr. — Végre Grünwald Béla „A törvényhatósági közigazgatás kézikönyve“ című munkája második és javított kiadásának első füzet, ára 80 kr. — Ausztria és Magyarország XIX. század első tizedében. Kiadatlan források alapján írta Wertheimer Ede. — A kiadatlan források a szerző a cs. kir. államlevéltárban, a magyar orsz. levéltárban őrzött nádori titkos archívumokban, a nemzeti muzeum gyűjteményei között, a francia nemzeti levéltárban, a porosz államlevéltárban, végre Károly főherceg gyűjteményében, Meternich herceg és Stadion Fülöp gr. levéltárban kutatta át. A munka tehát feleltébb érdekesnek ajánljuk. — „Mi a leg-sürgösebb teendőnk?“ cím alatt Opitzky János volt honvédszázas egy kis füzetet bocsátott ki (Tettye N. bizománya, ára 40). Legszürgösebb teendőnknek szerző a hadseregrevizióját tartja; alkosson az országgyűlés a hadsereget korszerű módosítására mielőbb törvényt, hozzák be a magyar ezredkebe a magyar vezényszó, a honvédség a sorhadból fejlődjék ki.

— A népszínházban kedden este Feledi Gáspár szerepelt a városunkban is előnyösen ismert Tóth Antal játszotta. A közönség, sürri tapsokkal adózott, a vendég jeles tehetsége, ki a P. N. szerint is igen értelmes színész, van benne erő, érzék és tapintat, hangja erős s a vidéken nagy szinpadjártására tett.

Törvényeszk.

— Az anarchisták sajtópöre. Tegnap lapunkban közöltük már, hogy az esküdtsek 7 szóval 5 ellen vádlottat vetkesnek mondta ki az igazgatás vétsegeben, ellenben a büntetés megállapítására 6 szóval 6 ellen felmentette. E verdikt alapján a törvényeszk a vádlottat bíróság is vetkesnek mondta ki az osztály elleni igazgatás sajtóvetésében s ezért 6 havi államfogházra s 200 forint pénzbüntetésre ítélte. Egyszermind elmarasztalta 215 frt eljárási költségekben. Az ítélet ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be, ennek elintézéséig azonban Erdély Gyula és Bokros József kezessége mellett szabadlábban hagyatott.

— A Tisza szabályozásánál állítólag elkövetett visszaélésekkel foglalkozott tegnapelőtt delelőlt a kir. tábla. Ez ügyet Rohonczy Gida orsz. képviselő ez év márczius havába interpelláció alakjában a képviselőház elé vitte; a rendezés vizsgálatot csupán a borjai átvágásnál állítólag elkövetett visszaélésekre vonatkozólag rendezte el. Rohonczy Gida a törvényeszknek már e végzése ellen is fellebbezést adott be, a kiria azonban már ekkor kimondta, hogy Rohonczynak fellebbezési joga nincs, mert a vádlói tisztelet esetében a közzádló illeti. — A beszkereki törvényeszk újabb végzése ellen Rohonczy fellebbezést nyújtott be s ebben döntött a kir. kuria, a Rohonczy fellebbezését hivatalából visszautasítván mert Rohonczy ez ügyben mint közvetlenül nem károsult fel nem tekinthető olyannak, ki a magánvádló szerepét vehesse s mert a kuria is már egy előbbi határozatával Rohonczy fellebbezését visszautasította. — Gyilkossági pár. Bécsben tegnapelőtt kezdtek Hiubek rendőrbiztos gyilkosai ellen indított per tárgyalását. A vádlottak Schaffhauser és Ondra tagadásban vannak.

Közzegadás.

Budapesti sertesvásár. Kőbánya május 27. — (A „sertes-keresek. csarnok távirati jelentése.) Az üzlet csendes. — Magyar urasági óreg nehéz 47.—48.—, fiatal nehéz 48.—49.—, középb 50.—50,50 könnyű 51.—52. Szedett nehéz középb 47.—48, könnyű 50.—51. Romániai bakonyi, nehéz 48.—49 átmeneti, közép 49.—50, könnyű 49.—50 átmeneti, eredeti nehéz — — — — — átmeneti középb — — — — — átmeneti szerbiai nehéz 48,50—49,50 átmeneti középb 49—50 — — — — — átmeneti könnyű —50—51. hízó a vasutról mázsálva — — — — — hízó 1 éves elősúlyban 4 $\frac{1}{2}$  — — — — — 2 éves óreg. — — — — — frtig. Az árak hízalt serteseknél páronkint 40 kiló és 4 $\frac{1}{2}$ -os levonással métermázsáknál, melyek mint átmeneti adattak el a vevőnek, páronkint 3 arany vám fejében megtérítették.

Apró-cseprő.

Oh miért van az a kegyetlen részvételt az emberek között mások szive állapotja iránt? Kárman.

Az ékesrölés mélyesége titka 'ebben áll: komolyan beszéld!

Franklinról jegyzik föl a következő adomát; Mikor tanulni kezdett, az a szokása volt, hogy egészen közönséges dolgokat valami szépen hangzó tudományos névvel jelelt meg. Egy este elmondta atyjának, hogy molluskákat

(puhányállat) nyelt el. Az öreg ur, ki e nevet nem ismerte, rettenetesen megijedt, hogy a szegény gyermeknek az ismertetlen állatok miatt baj lesz. Nem engedték azóhoz jutni, vizet öntöttek torkába s fölemelvén lábainál fogva, össze-visszarúzták s midőn végre megús megértették, hogy Franklin a molluskák furu neve alatt közönséges osztrigákat értett, atyja jól elverte. Ezután a tudós fiu igen egyszerű s értelmes lett, s e sajátságá tette őt, mint íróit különösen kedvelté.

Ki az ő korában a jobbaknak eleget tett, az élt minden kornak.

Schiller. A virág, ha kivirul, És a lány; ha már szeret: Olyan szépek, mintha éppen Lehozták volna az eget! Pap Endre.

Az aranygyapjas rend. H. b. 1848 óta a rendadományozásnál nem is oly szűkmaru az udvar, mint előzőlt, az arany gyapjút meg sem igen vesztegetik! A mi udvarunk abban még a spanyol királynál is válogatosabb. Jelenben a királyon és a trónörökösön kívül 78 lovagja van e rendnek. Ezek között minden nagykorú főherceg, az olasz, szász bajor királyok, a lichtensteini uralkodó herceg, Magyarország csekély számban van képviselve, mert összesen csak hatan bírák Eszterházy P. hg. (1862). gr. Andrássy Gy. (1877), gr. Eszterházy Mór (1878) gr. Károlyi Alajos (1878), gr. Pejacsevitz Péter és gr. Szapáry Gyula (mindkettő 1881.) A rend legidősebb lovagja Albrecht főherceg (1830), utána következik Schwarzenberg herceg (1836), a legfiatalabbak gr. Szapáry Gyula és Löwenstein Wertheim-Rosenberg Károly herceg. A három utolsó ebben nem neveztek ki senkit, mint a legutolsó időben Károly Románia fejedelmét. A koronás főket egyenkint, másokat együtt szokták feldíszíteni, kivétel csak Andrássy Gyula gróf történet, kinek szinte külön adományozott a rend. Díja 1000 arany, mely soha sem engedték el; ebből egyharmad a rend kan-czellerjé, egyharmad a rend hivatalnokaié és egyharmada a kincstárnak. Jelmondata „Je l'ay empris“ (vállalkoztam reá). A rendet nálunk csak a kaphatja meg, ki 16 lovagordíj őst tud bizonyítani és rom. kath. Spanyolországban nem katolikusok s polgári származásuk is meggyerhetik.

Legújabb.

A vál. mozgalmak kezdete Debreczenben.

Ma d. u. 4 órakor tartotta ülését a központi választmány a képviselő választásra szükséges teendők megállapítása végett. Jelen voltak: Konti Lajos, Rácz György, Varga Károly, Muraközy Károly, Kiss Sándor, Banyai Vincze, Bőszőrményi Pál, Laky Lajos, Papp Ferencz, Csúrka János (jegyző.) Simonffy Sámuel, Serli Ede, Budai József, Komlóssy Arthur, Buzás Pál, Beér Kálmán, Ábrahám László, Gyugyei József, Halmi M., Simonffy Imre polgármester előők megnyitja a gyűlést. A központi választmányi tagok közül több jelenlevő nem téven esktű; most megeskettettek. Olvastattott a kir. leirat s a miniszteri rendeletek a választásokra vonatkozólag.

Simonffy Sámuel indítványára egyhangulag kimondja a közp. választmány, hogy a választás június hó 13-án pénteken ejtessék meg. Szavaznak: I. ker. a csizmadia szinben. II. ker. a városházánál. III. ker. a megyeházánál. Választási elnök I. ker. Simonffy Sámuel, h. elnök Tóth Sámuel, jegyzők Nagy Ferencz, Eöry Sámuel. II. ker. elnök. dr. Kola János, h. elnök Gönyei Károly, jegyzők Boczkó Sámuel, dr. Kemény Mór. III. ker. Elnök: Budal József, h. elnök: Buzás Elek, jegyzők: Gyugyei József, Halmi E. Enil. Eüször szavaz első kerületben a pétérfiai, a 2 ikban a hatvan utcai a harmadikban a czepléd-utcai rész.

Hajdumegye közp. vál. a képv. választást a megyében szintén jun. 13-ra tűzte ki.

A közönség köréből.\*

T. szerk. Ur! A városi hajduk egyenruhánk kopott voltával nem versenyezhet egyéb, mint a városház tanácsaterem falainak kopott és pökkáló volta. Látható volt ez vasárnap is. Nem lehetne ezen segíteni? Debreczen, 1884. máj. 27. Tisztelettel egy sz. e. párti választó-polgár.

Ezen rovatért, melyben közérdeku felszólalások díjtalanul közöltetnek, a szerkesztő csak a saját hatósággal szemben vállal felelősséget.

SZERKESZTŐI POSTA.

„A zabi gyermek.“ Ha az uri körökből vett hasonló tárgy novellák a meli és költsézetek if. Dumas óta, az ön pór romantikája tubarossa-frodalomnak nevezhető. Csefre Dorka Finom Rózsi utánzata — de az egészen gyenge! Felcélós szerkesztő: GASPÁR IMRE. Kiadó KUTASI IMRE.

... az esküdték közt van tehát: tanár 3, orvos 3, ügyvéd 4, tisztviselő 12, kereskedő 5, gazda és iparos 8.

... az esküdték közt van tehát: tanár 3, orvos 3, ügyvéd 4, tisztviselő 12, kereskedő 5, gazda és iparos 8.

... az esküdték közt van tehát: tanár 3, orvos 3, ügyvéd 4, tisztviselő 12, kereskedő 5, gazda és iparos 8.

Előzetes árak:
Helyben és postán küldve
egy érve . . . . . 10 frt
Fél érve . . . . . 5
Negyed érve . . . . . 2 1/2

Egyes szám 5 k
A lap az előlapon részeltetve
de a közzétételéért díjazott.
Az előlapon a szerkesztés
bármelyre küldendő.

Előzetes árak helyben
REBEDI K. LAJOS
OSÁTHY KÁROLY
Közvetítő és a hirdetések
közvetítésére a KUTASI IMRE
nyomdájában a postahivatal
utján.

Magyarországi

Mi a választás
testvéreink aggodalmát
megnyitását.
Mi a választás
viselőket akarunk
önállóságát és függetlenségét
alkossák, horvát
miként lehetne
menetét a félbe
meggátolni.

Az alkotmány
zavar tetőpontra
uél és Starcević
a minek árnyéka
előnk lemondását
Mert való,
lemondottak az
fog horvát test
fogják elnyomhat
annak felosztását
bekötve. A horvát
Curtiust, akik a
véssék magukat
sék, ha lehet, az
alkotmányos élet

Magyarországi
fentáll ama szer
életet a horvátok
magok a horvátok
tetlenné teszik a
tét, a nagy horv
zöldőseiket és
ki az agyokban
zik, hanem elő
kódás.

De ez a gy
hogy nemcsak a
feltámadt a szla
ton elő olasz el
nak horvátok le
a magyar alkotm
Es mivel Z
gyűlés, a horvát
vátanak is kell a
ják a usgy állat
a kisebb nemz
elembe olvasztj
nehezen sikerül
nem hogy még a
Zágráb m
nem várt, de
hogy a három
gyűlése Eszékre
szlavonok az
várossá süljed

Nincs köz
len ember, ak
kotmányos életé
de ott állunk
ösmérjük a pe
tulzók által fe
másképen koan
lenségnek nem
egész erejével
közé.

Magyarors
képviseleket.
Jaj lesz
az uralmának
mánygyűlés kü
az 1868-ki sz
kotmányos élet
hogya a mag
jelennek a hor
Elhibázot
vények által
gyarország há
folytatva lett
vénnyel, mi
figyelembe ne
most adja ki
lasztások elé
életünk mege
Mert minden
na az saját
hogy ha a

# SZABÓ LAJOS

## KEZMŰÁRU ÜZLETÉBEN

### DEBRECZEN, RÓZSATÉR,

nagy választásban kaphatók

## MAJÁLISOKRA

# DIVATOS RUHASZÖVETEK;

Voile és crêpe-laine, színes nyomással; mosó színes perkalok, kretonok, satinok és batisztok; fehér és színes NYÁRI PIKÉTEK, nyári fekete GYÁSZRUHA-KELMEK napernyők, esernyők stb.

### Árlejteségi hirdetmény.

Hajdu-Böszörmény reform. hitközsége fiúiskolája egyemeletes épületének csatornázását újítani s részben javítani akarván: e munkálatra ezennel pályázatot hirdet.

Az egészen újítandó fekvő csatorna mintegy 50 folyóolnyi hosszúságban s hajlítva egy ölnyi szélességben 20-as horgonyzott lemezről, — a fekvő csatorna vizét 7 helyen levezető, összesen mintegy 42 folyó ölet levő felláb átmérőjű csövezet pedig czinkből állítandó elő. A levezető csatornák alsórése egy ölnyi magasságban öntött-vasból készítettendő. A javításra váró meglévő csatornázat mintegy 36 folyóolnyi hosszú.

Vállalkozók kötelesek a csatornázási költségcsúszmáját folyóolnienként mutatni ki. Egyszersmind az egész iskolai nagy épület külföldi kiigazításához szükséges kőműves munkálatokra, meszelésre is pályázatot hirdetnek.

A csatornázási és kőműves munkálat külön is, együtt is felvállalható. Ajánlatok írásbafoglalva 1884. évi június hó 7-ig a reform. egyház gondnoki hivatalához benyújtandók, melyeknek építettő bizottság által leendő elbírálása f. évi június hó 8-án fog megejteni.

A munkát és feltételeket megtekinteni akarók rendes munka órák alatt a gondnoki hivatalban mindenkor felvilágosítást s utbaigazítást nyernek. Kelt Hajdu-Böszörményben, 1884. május 15. A reform. egyház nevében

### Uzonyi Péter m. k. főgondnok.

A LEGJOBB CZIGARETTA-PAPIR

## LE HOUBLON

francia gyártmány.

Cawley és Henry-től Párizsban. Utánzásoktól mindenki óvatik.

A cigarettá-papir csak akkor valódi, ha minden egyes lap LE HOUBLON bélyeggel és mindenik boríték az allant álló védjegygyel és aláírással el van látva.

500 AEUILLÉ  
FORMAY  
FRANCOIS  
CANEY  
HENRY  
LE HOUBLON  
Cawley & Henry  
TELLS FABRICANTS  
Fac-Simile de l'Etiquette 17 Rue Béranger à PARIS.

## A legszerencsésebb esetben 500,000 márká.

Hamburg államtól garantizott nagy pénzsorsolás, a kisorsolódó nyeremények gazdagsága és a pontos nyereménykifizetés iránt való legnagyobb garancia következtében, általánosan igen nagy kedveltségnek örvend. Ezen sorsolás a tervnek határozott szerinti, egy erre a célra külön kiküldött vezérigazgató vezeti és az egész vállalat az állam felügyelete áll. Pár hónap alatt az első ötlet a hetedik osztályig terjedő 100,000 sorsjegy közül 50,500 sorsjegy bizonyos nyereményekkel fognak kihuzatni. Ezek közt van főnyeremény esetleg 500,000 M. részletesen azonban:

1 díj	á	300,000	márka	26 nyeremény	á	10,000	márka
1 nyerem.	á	200,000	"	56	"	á	5,000
2	"	100,000	"	106	"	á	3,000
1	"	90,000	"	253	"	á	2,000
1	"	80,000	"	6	"	á	1,500
2	"	70,000	"	515	"	á	1,000
1	"	60,000	"	1036	"	á	500
2	"	50,000	"	29,020	"	á	145
1	"	30,000	"	19464 nyer.	á	200, 150, 124	"
5	"	20,000	"			100, 94, 67, 40, 20	márka
3	"	15,000	"				

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 nyeremény 157,000 márkával kisorsoltatik. Az első osztályban nyereménye 50,000 márká és emelkedik a második osztályban 60,000 márkára, a harmadikban 70,000, ötödikben 90,000, hatodikban 100,000 és a hetedik osztályban esetleg 500,000, mindenesetre azonban 300,000, 200,000 márkára. Az első osztály nyeremény húzásához kerül:

Egy egész eredeti sorsjegy 3 frt 50 kr  
Egy fél eredeti sorsjegy 1 " 75 "  
Egy negyed eredeti sorsjegy — " 90 "

Az illető összegnek beküldése akár bankjegyekben postautalvánnyal vagy postautánvét mellett az érkező megbízások azonnal pontosan teljesítetnek. Miután az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet, kápjá és egyuttal a hivatalos tervet is, melyből minden egyéb, mint nyereménybeosztás, sorsolási nap és a különböző osztályok betétei láthatók. Azonnal a húzás után megkapja a résztvevő az állam czimerével ellátott nyeremény, lajstromot, mely világosan kijelöli a nyereményeket és az illető számkat, melyek nyertesek. A nyeremény kifizetése pontosan az állam garanciájával, természetben történik. Kiváratra elküldjük a hivatalos játéktervet előre ingyen és kinyitkozatjuk, miszerint a nemtelő sorsjegyeket, ha idejében a húzás előtt visszaküldetnek, visszavesszük és az illető összeget azonnal visszatérítjük. Miután ezen nyereményhúzásokhoz naponta számtalan megrendelés érkezik, arra kérjük, hogy a megrendelést pontosan eszközöltessek, azokat lehetőleg korábban minden esetre azonban

1884. június hó 11-ike előtt

közvetlenül hozzánk juttatni.

### VALENTIN & Co. Bankgeschäft, HAMBURG.

Az 1-ső osztályú húzás tervszerűleg 1884. június hó 11. és 12-én tartatik meg.

Szerencse és véletlen gyakorlata nagy szerepet vesznek az emberi életben és ennek bárki kivétel nélkül kitéheti magát, ha ily szótól és kényelmes módon lehet, mint itt először van.

Főkollekturánkat régóta a szerencse környezeti törekvésünk mindig oda irányult, hogy fizetett megbízóink érdekét leggyorsabban képviseljük.

Mindenki általunk azon kedvezményben részesül, hogy az eredeti sorsjegyeket közvetítő nélkül megvásárolhat és ennél fogva nemcsak, hogy megkapja a lelkő legörövidebb idő alatt a húzás után a nyeremény lajstromot, öltözöttség nélkül, hanem minden felvilágosítás nélkül az eredeti sorsjegyeket is a tervszerűen megállapított áron.

## Az ujonnan épített legnagyobb órágyárból

# PATEK és TÁRSA Genfben.

Az első küldemény a rajz szerint 8000 darab genfi Cronometer-Remontoir órák, kétféle nagyságban urak és hölgyek részére épen most érkezett meg. Az órák a legpontosabban szabályozták s öt évre nyújtatik érték jótállás; **Nickl-féle szabadalmazott szerkezettel bírnak 24 kőre finom vésettek a fedelek; 18 karatos arannyal.** Tulhaladják jószágokban a svájci aranyórákat, melyek átlag 60—100 frtért árulhatnak; ezek közül I. rendű 7 frt, II. rendű 5 frt. Hármaz ezüst fedellel, aranyozott és Anker-Kronometer szerkezettel Nicklből I. rendű 17 frt, II. rendű 14 frt.

Továbbá raktár van a genfi aranyozott óraláncokból; vert láncok kettőzve, négysegletű medálionokkal, 12 kedélyes fényképpel 14 karatos arannyal futtatva, 9 arany nehézség. Ara 3 frt. Felülmül mindenféle arany láncot. Mindenféle svájci órák; melyek a napot és a dátumot magukról mutatják 3 fől felfelé; arany láncok, gyűrűk, részletfizetésre is adatnak és 300 minta rajzolat van, a választás végett, mely árjegyzékkel s a fizetési feltételekkel van ellátva, mely 15 kr értékű levelbelyeg beküldése után bármelyre küldetik meg:

Sellinger E. órágyára Genfből Bécs. Sas-utca 8. szám.

## Kávéház megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek tudtára adni, hogy új kávéházunkat

# „MAGYAR KIRÁLYHOZ“

címzett Miklós és Várad-utca sarkán a Frohner-féle házban elsőrendű zenekar közreműködése mellett

## VASÁRNAP JUNIUS 1-ÉN

megnyitjuk.

Bátorkodunk egyszersmind tudtára adni, hogy kávéházunkban mint a fővárosi e nemű üzletekben naponta megrendelésre is friss turós, mákos stb. süteményeket egy Budapestről hozott süttő mester által készítettünk.

Tartunk azonkívül

### JÉGBEHÜTÖTT SÖRT,

ugymint mindenféle

### HÜSÍTŐ ITALOKAT,

melyből kiitnik, hogy törekvésünk oda van irányulva, hogy a n. é. közönség figyelmét, kívánalmát minden tekintetben kielégítsük.

Pontos és jutányos kiszolgáltatásról kezeskedik, s számos látogatást kér

### Stark Jakob és társa

kávéház tulajdonosok.

## „Rosz kávé“

sehol sem szivesen látott vendég, mert azon élvezeti és táplálékszer, melyet a fiatal és agg, — a szegény és a gazdag egyenlően kedvel, csak úgy teljesíti feladatát a családban, ha róla azt lehet mondani, hogy

## „jó kávé.“

Ez a legkellemesebb, legegészségesebb és e mellett legolcsóbb reggeli és oszonna.

## „Legjobb kávé“

ez oknál fogva minden házi asszony jelszava büszkesége.

Tisztelt asszonyok! Ha kedves családjának, ismerőseinek legjobb kávéát akar találni, úgy sziveskedjenek használatba venni a

## Szerencsi-féle család-kávé.

Egy kanál ebből, két kanál jó szemes kávé és jó tejfel a legjobb kávé adja.

A szerencsi-féle család-kávé majdnem minden fűszer-üzletben kapható.

Faládácscsákban 10, 15, 20, 30 kr, csomagokban 3, 4, 5 kr. Sziveskedjék kísérletet tenni

### Szerencsi-féle család-kávéval.

SZERENCSEI E. gyárából Kassán.

hetfőn t  
közt az  
agazata  
litjük, l  
közigaz  
leheteti  
tani. J  
mely é  
tudomá  
tett á  
ügyekt  
1884.  
folyam  
lefolyt  
elő h  
nem t  
kieleg  
er ut

zunk

a le  
monc  
vise-  
dolk  
urak  
kőte  
azok  
ged  
Győ  
s m  
vála

kolt  
czá  
11-  
jan.  
nağ  
lou  
löz  
eg  
va  
ru  
ös  
mi  
na

m  
ze  
ni  
m  
l  
s:  
h  
F  
I  
e  
s